

### **Если ребенок остался один дома:**

1. Ребенок должен знать телефоны, по которым он может мгновенно попросить о помощи.
2. Ребенок должен закрыть дверь на задвижку (это повысит ответственность ребенка, спасет его в случае ЧС).
3. Нужно написать для ребенка список тех людей, которых он может пустить. Эти люди попадают в категорию «знакомые». Остальные – «незнакомые», в том числе и соседи, если их нет в списке.
3. Ребенок ни в коем случае не должен говорить, что он дома один.

### **Если ребенок остался один на улице:**

Оставаться все время рядом с друзьями, с людьми.

1. Уметь сказать «нет» старшим ребятам, которые хотят втянуть в опасную ситуацию.
2. Не разговаривать с посторонними и ничего у них не брать.
3. Не садиться к ним в машину.
4. Не заходить с незнакомыми людьми в лифт.
6. Не бояться привлекать к себе внимание, если незнакомец хватается за руку, берет на руки, затаскивает в машину, подталкивает в подъезд. Надо громко кричать: «На помощь, помогите, чужой человек!»